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Exercicio Prova 2012.1
I

Questiao 3 (1.0 ponto) Determine o menor nimero de subintervalos para que. usando o método de Simpson.

1 5
tenha-se certeza de um erro menor que / 0. para fn [ex + x?] dx.
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Exercicio ? Cap. 5

T
9. De uma funcdo f obteve-se a tabela

X |-1 / 3
f(If)|-4 a b

Ache o polindmio interpolador de f, que é do primeiro grau, rela-
tivamente aos pontos tabelados, sabendo-se que a +b=1.
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Exercicio @ Cap. 5
I
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Exercicio de Prova 2010.2

12 ) Determine o valor aproximado da area hachurada (ver
figura) compreendida entre a circunferéncia € e a fungio [ .

Use para tal um meétodo numeérico adequado. Considere 6 pontos

do intervalo de integracio e 4 casas decimais.
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Exercicio de Prova 2010.2 — Resp.

12) Do grafico obtemos (correspondente a funcio tracejada):

x| -2 -1 0 1
g(xi) | 6 0 0 0

Usando interpolacio polinomial temos que g (X )= P{x ) =-x7 + x. Da circunferéncia
vem, ¥ = #(1 —x%)*. Logo, a drea solicitada seri dada por:

1
I 1—.1:3+x+ 1—x° dx

x S(x)
-1,000 0.000
0,600 0416 h= 04 _
-0,200 0,788 E= 0,000 _ Trapézios
0.200 1.172 P= 1972 Area=1424 ua.
0,600 1,184 I= 1,588

1,000 0,000



Exercicio de Prova 201 3.1
I

2° ) Determine o valor aproximado da area
cinza (ver figura ao lado) entre a funcao f(x) e a
funciao g(x)=1. Use para tal um meétodo
numeérico adequado. Considere 6 pontos do
intervalo de integracao e 4 casas decimais. Na
resolucao, aproxime f(x) pelo seu polindmio
interpolador, obtido a partir dos 4 pontos’
destacados no grafico. (3,5 pontos)
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Exercicio de Prova 2013.1 — Resp.
L

2°) Vamos inicialmente aproximar f(x) por seu polinomio interpolador P(x), calculado a partir dos 4
pontos destacados no grafico. Note que os pontos nao sao equidistantes, logo nao € possivel utilizar o

método de Gregory-Newton. Usaremos entao o método de Newton:

| X f(xi) f(xi, xi.1) f(xi, X1, Xi:2) f(xi, Xi=1, Xis2, Xi23)
0 (-2 2 2.375-2 —0.75-0.75 0.5+1.5
=302 0,75 =15 =1
—1.5+2 —1+2 0+2
11(-1.5 [2.375 2—2.3?5:_0_?5 0+U-?5:0.5
—1+1.5 0+1.5
2 -1 2 2-2
7%
0+1
310 2

Assim, temos que:
P(X)=f(xﬂ]+(x—xn)f{xﬂ:xl]+[x—xﬂ){x—xl]f[xﬂ,xl,x2)+(x—xﬂ](x—x1][x—x2}f(xﬂ,xl,x;_.,xg)




Exercicio de Prova 2013.1 — Resp.
L

SP(x)=2+(x+2)0.75+( x+2)(x+1.5)(=1.5)+(x+2)(x+1.5)(x+1)1
> P (x)=2+0.75x+1.5—1.5x*—2.25x —3x — 4.5+ x° +3.5x "+ 3x +x°+3.5x + 3
—)P[x):x3+3x2+ 2X+2

Agora partindo para calcular numericamente a integral, temos que o intervalo de integracao
(fornecido) é [-2, 0]. Com 6 pontos, nao podemos usar o método de Simpson, pois para tal precisamos
ter um numero de pontos impar (e superior a trés). Como desejamos usar um numero de pontos par
(seis), aplicaremos o método dos trapezios. Como qualquer método de Newton-Cotes, 0 método dos

trapezios necessita de que os pontos usados sejam equidistantes, e temos que fazer X =-2 e xs = 0. O
espacamento entre os pontos (h) € entdao (0 + 2)/5=0.4.

0 0
Note que a regido solicitada pode ser obtida fazendo f X +3x°+2x+1dx (de f P(x)—g(x)dx ).
-2 -2



Exercicio de Prova 2013.1 — Resp.
L

Obtendo os valores dos 6 pontos, temos:

i X; f(x:)
0 -2 1
1 -1.6 1.384
2 -1.2 1.192
3 -0.8 0.808
4 -0.4 0.616
5 0 1

, (emos que:

E
—+I+P
2

b
Usando a formula que deduzimos para o método dos trapézios, f f(x)dx=h
a

0
fx3+3x2+2x+1dx20.4 %+1.384+O.808+1.192+0.616 =2 .Logo, a area cinza tem
-2

aproximadamente 2 u.a.



